

26 ноября на заседании Рабочей группы при Главном Федеральном инспекторе в Республике Алтай главным государственным врачом региона перед представителями федеральных органов исполнительной власти в республике подняты вопросы иммунизации против гриппа и выполнения требований антитабачного законодательства.

Руководитель Роспотребнадзора по Республике Алтай Леонид Щучинов проинформировал участников совещания о проведенной специалистами службы работе по иммунизации населения региона против гриппа, подчеркнув, что для контингентов групп риска, не вошедших в Национальный календарь профилактических прививок, по инициативе службы Роспотребнадзора в Республику Алтай поступила дополнительная партия вакцины в количестве 10350 доз. Вакцину предполагалось использовать для иммунизации работников и служащих, которые по роду своей деятельности контактируют с большим количеством людей и могут послужить источником заболевания, либо заболеть сами. При этом руководители органов исполнительной власти, организаций и предприятий были своевременно проинформированы о необходимости проведения вакцинации среди сотрудников, однако не приняли исчерпывающих мер для предупреждения распространения заболеваемости в коллективах. Роспотребнадзором по Республике Алтай, такая позиция расценивается как игнорирование требований Указа Президента Российской Федерации № 598 от 7 мая 2012 года «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» и безразличие к сохранению здоровья подчиненных.

Позиция Роспотребнадзора поддержана Главным Федеральным инспектором региона. Руководителям федеральных органов исполнительной власти в Республике Алтай рекомендовано в кратчайшие сроки обеспечить вакцинацию сотрудников против гриппа.

При обсуждении вопроса по выполнению требований антитабачного законодательства, внимание участников совещания акцентировано на нарушениях некоторыми территориальными представительствами федеральных органов исполнительной власти требований к размещению знаков о запрете курения.

С 17 августа 2014 года вступил в силу Приказ Минздрава России от 12.05.2014 №214-н "Об утверждении требований к знаку о запрете курения и к порядку его размещения" Согласно п. 5 которого: «Запрещающий курение знак должен быть размещен у каждого входа на территории либо здания и объекта, где запрещается курение табака (у

транспортных средств – на двери), а также в местах общего пользования (туалетах)».

Рейдовые проверки Роспотребнадзора по Республике Алтай показывают, что к выполнению Приказа приступили не все. Установлено отсутствие знаков у входов в здания: отдела ГИБДД МВД по Майминскому району; Управления Федеральной службы исполнения наказаний по РА; зданий МВД; отделения ПФ РФ по РА; МУ госавтотранспортного надзора по АК и РА. Так же не обнаружено знаков, запрещающих курение у входа в здание МРСК Сибири ГАЭС, офиса продаж ОАО «Ростелеком».

«Неукоснительное соблюдение закона об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма – это обязанность каждого», - подчеркнул главный государственный санитарный врач: «...нарушение закона влечет за собой привлечение к административной ответственности и наложение крупных административных санкций, которые могут быть применены к нарушителям. Роспотребнадзор по Республике Алтай нацелен не на наказание виновных, а на наведение порядка и охрану здоровья земляков, поэтому вопрос вынесен на рассмотрение совещания у Главного федерального инспектора». Кроме того, руководитель Роспотребнадзора подчеркнул, что реализация положений ФЗ №15 не сопряжена с материальными затратами и требует исключительно организационных мер.

Подводя итог рассмотрения вопроса Главный федеральный инспектор в Республике Алтай Александр Завьялов указал присутствовавшим руководителям на недопустимость нарушений Закона и необходимость их устранения в кратчайшие сроки.